



Posudek oponenta bakalářské práce

Název práce: POUŽITÍ MAŇÁSKOVÉHO DIVADLA V MŠ PRO ROZVOJ PROSOCIÁLNÍHO CHOVÁNÍ

Autor práce: Nikola Lehovcová, DiS

Obor studia: Pedagogika volného času

Posudek vypracoval: PhDr. Jan Samohýl, Th.D.

Datum: 4. 5. 2016

Ve své bakalářské práci studentka zpracovává zajímavé a pravděpodobně aktuální téma, nakolik jsem jako laik v této oblasti, ale otec čtyř dětí, které prošly mateřskou školou, schopen posoudit. Úvodem je potřeba ocenit výběr tématu, a také zaujetí a zájem o danou problematiku. Z mého pohledu je práce věcná (možná až příliš), dobře strukturovaná a přiměřeně odborná. Téma absence řešení výchovných problémů skrze možnost maňáskového divadla, které hraje sama učitelka, se mi jeví jako vysoce zajímavé, efektivní a v BP dostatečně prokázané. Některé podkapitoly jsou spíše krátké a stály by za hlubší promyšlení a rozvedení (například kap. 5. Prosociální chování nebo 6. a 7. o agresii a konfliktu). Jako filosof předkládám jen podnět ke kapitole 9. 4. „Hra“, kde by šlo pracovat s myšlenkami H. G. Gadamera, který považuje hru za antropologický základ naší zkušenosti. Důležité je i srovnání s RVP PV. Práce je celkově, i s ohledem na bakalářský stupeň závěrečné práce, na velmi dobré úrovni, a to jak po stránce obsahové, ta i formální.

Bakalářská práce byla napsána s využitím dostatečného množství informačních zdrojů. Z hlediska formální úrovně práce lze říci, že grafická úroveň byla zvládnuta bez problémů. Rozsah 40 stran splňuje předepsané požadavky. Struktura práce je v zásadě smysluplná a celkem přehledná. Práce se řídí metodickými pomůckami ke zpracování závěrečných prací na TF JU. Poznámkový aparát je volen dobře s ohledem na citovanou odbornou literaturu, přestože bych preferoval spíše poznámky pod čarou, vzhledem k přehlednosti textu. Velmi zajímavé jsou i případové studie a jejich vyhodnocení. Jazyková i stylistická stránka práce je na dobré úrovni a většinou napomáhá čtenáři k plynulému sledování textu.

S ohledem na sledovaný cíl práce studentka naplnila předpoklady sledované problematiky.

Bakalářskou práci Nikoly Lehovcové, DiS, POUŽITÍ MAŇÁSKOVÉHO DIVADLA V MŠ PRO ROZVOJ PROSOCIÁLNÍHO CHOVÁNÍ **doporučuji k obhajobě před odbornou komisí.**

(Navrhovaná známka: výborně)

PhDr. Jan Samohýl, Th.D.